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ATA DA VIGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO QUARTO ANO 
LEGISLATIVO DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CHAVANTES. 
 
 
Presidente:    Vereador   DANIEL BELIZÁRIO DE OLIVEIRA 
1º Secretário: Vereador   RAFAEL LOPES GARCIA 

2ª Secretária: Vereadora ANA FATIMA MOREIRA PEREIRA  
 
 

                                                      Aos vinte e um (21) dias do mês de Setembro do 
ano de dois mil e vinte (2020), às dezenove (19 h) horas no Edifício da Câmara 
Municipal, sito a Avenida Dr. Arnaldo Ferreira da Silva, 441, nesta cidade de 
Chavantes, Estado de São Paulo, em sua Vigésima Sétima Sessão Ordinária do 
presente ano legislativo, reuniram-se sob a presidência do vereador Daniel Belizário 
de Oliveira, os seguintes vereadores, conforme consta do livro de presença: ANA 
FATIMA MOREIRA PEREIRA = PMDB; CELIO NASCIMENTO DA SILVA = PPS; 
DANIEL BELIZARIO DE OLIVEIRA = PTN; HILTON DE OLIVEIRA = PMDB; LUIS 
CESAR PEDRO LONGO = DEM; LUIZ FILIPE DE PAULA JACINTO = PTB; 
MAICON HENRIQUE BRIZOLA = PR; RAFAEL LOPES GARCIA = PPS; SHIRLEY 
APARECIDA VIEIRA = PTN. Presidente. Havendo quórum regimental o Presidente 

deu por aberta a presente sessão. O presidente colocou em discussão e votação a 
ata da 7ª sessão extraordinária realizada dia 17 de setembro de 2020, Com a palavra 
o nobre vereador Luis Cesar Pedro Longo. Senhor presidente, analisando a ata da 
extraordinária da semana passada, quando eu pedi para única discussão e votação, 
o nobre vereador Maicon Henrique Brizola pediu a palavra e aqui na ata está escrito 
assim: boa noite a todos, também acho legal o projeto, mas também acho um absurdo 
o valor do poço e eu queria que a comissão visse isso com mais clareza, só isso 
senhor presidente. Aí o presidente diz: o nobre vereador está pedindo vista? Logo em 
seguida o senhor passa a palavra para o Luiz Filipe, aí o Luiz Filipe fala: aí lá embaixo 
quando o senhor vai fazer a votação, a votação que passa no regimento coloca em 
votação, a votação que passa o regimento é o requerimento do nobre vereador Luis 
Cesar Pedro Longo, e se torna o pedido de vista do nobre vereador Maicon Henrique 
Brizola e Ana Fatima Moreira prejudicado, pois então senhor presidente lá em cima 
não teve o pedido de vista e aqui em baixo o senhor colocou em votação o pedido de 
vista. Eu acho que tem que corrigir porque está errado aqui, porque na verdade o 
senhor pergunta pra ele, certo? O senhor pergunta pra ele, o senhor aí pergunta pra 
ele, o senhor está pedindo vista? Aí embaixo o senhor coloca prejudicado, certo, então 
tem que corrigir a ata da sessão extraordinária. Então não teve o pedido de vista do 
nobre vereador, é isso que eu quero dizer então, e em baixo o senhor colocou para 
votação, Presidente. Sim a votação permaneceu de vossa excelência, Luis Cesar 
Pedro Longo, sim. Presidente. Foi feita a votação e aprovado o pedido do nobre. 
Luis Cesar Pedro Longo. Não, entendo, só que o senhor quis dizer aqui em cima 
que teve o pedido de vista, e não teve o pedido de vista do Maicon, Presidente. Eu 
fiz a pergunta pra ele se ele tinha feito. Luis Cesar Pedro Longo. Sim, concordo, o 

senhor fez a pergunta pra ele, só que ele não responde e aí o senhor passa a palavra 
para o Luiz Filipe, certo? E aqui em baixo o senhor fala que ele pediu vista, e o Maicon 
não pediu vista, pelo o que está escrito na ata, ele não pronunciou o pedido, só isso 
que eu quis dizer. Entendeu? Presidente. Tudo ótimo, está bom. Ninguém mais 
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querendo discuti-la em votação os favoráveis sentados, contrários em pé, aprovada 
por unanimidade a 7ª sessão extraordinária, registre-se a abstenção do nobre 
vereador Hilton Oliveira. Em seguida passou-se para a leitura das matérias constantes 
do EXPEDIENTE, sendo: Projeto de Lei nº 58/2020 – dispõe sobre autorização ao 
Poder Executivo para celebrar Termo de Fomento com a Associação Protetora dos 
Animais Desamparados de Chavantes para Recolhimento e hospedagem e animais 
em situação de risco e abandonados no Município de Chavantes e dá outras 
providencias, encaminhado através do OF.GP nº 106/2020 de 11 de setembro de 
2020. Projeto de Lei nº 59/2020 – dispõe sobre a abertura de crédito suplementar, 
através de anulação parcial ou total de outras dotações, no valor de R$ 952.000,00, 
encaminhado através do OF. GP nº 107/09/2020 de 11 de setembro de 2020. Em 
defesa do professor aposentado. Cleny de Lourdes Sant’Ana Dias, Diretor da 

Apampesp – Associação dos Professores Aposentados do magistério Público do 
Estado de São Paulo, Regional de Assis, envia ao Exmo. Sr Presidente da Câmara 
municipal de Chavantes, ofícios a serem entregues aos vereadores dessa Casa, para 
que nos ajudem junto aos deputados de seus partidos, que digam #não ao PL 
529/2020, que propõe extinção de 10 empresas e fundações públicas, bem como, 
mudanças no IAMSPE na questão do IAMSPE, que é nosso, servidores públicos, 
mantidos por nós, não podendo ser modificado e aumentada a contribuição 
obrigatória, sem discutir conosco. A existência do IAMSPE mostra o grande parceiro 
que ele é do município, pois desvia a clientela não sobrecarregando o SUS. Numa 
época de pandemia, sem reajuste salarial já há alguns anos, mostra a indiferença do 
Governo conosco. Sem mais, agradeço a sua colaboração com nosso problema e 
agradeça também aos vereadores por nós. Atenciosamente, Assis, 15 de setembro 
de 2020. Cleny de Lourdes Sant’Ana Dias – Diretor Regional de Assis. Presidente. 
Oficio da Associação de Professores aposentados do Magistério público do Estado de 
São Paulo, Regional de Assis, solicitando apoio junto aos Deputados para a rejeição 
ao PL 520/2020. O mesmo ficará na secretaria da disposição dos senhores 
vereadores. Presidente. Como não há matéria para o Expediente passamos ao 
tratamento do Pequeno Expediente que é dedicado a comentários sobre a matéria 
lida e ao Grande Expediente que é dedicado a assuntos de interesse público. 
Presidente: Ninguém querendo fazer uso da palavra, a sessão foi suspensa por dez 

(10) minutos.......... Decorrido o intervalo regimental os trabalhos foram reabertos. 
Feita a chamada verificou-se que o quórum era o mesmo do Expediente, conforme 
consta do livro de presença. Passou-se ao processo da Ordem do Dia. Presidente. 
Em conformidade com a Lei Orgânica e Regimento Interno procederemos a votação 
do Parecer TC-004168/989/16 a rejeição das contas da Prefeitura Municipal de 
Chavantes referente ao exercício de 2016 emitido pelo Tribunal de Contas do Estado 
de São Paulo, e parecer contrário ao Parecer do Tribunal de contas, emitido pela 
comissão de Finanças e Orçamentos da Câmara Municipal. Em discussão, ninguém 
querendo discuti-lo, solicito a senhora 2ª secretária que chame os Vereadores por 
ordem alfabética para que os mesmos digam SIM se forem favoráveis ao parecer do 
Tribunal de Contas (Rejeição das Contas) e NÃO ao Parecer do Tribunal de Contas 
(aprovação das contas e a favor do parecer da Comissão de Finanças e Orçamento). 
Peço também que os vereadores se levantem para darem seus votos. 2ª Secretaria. 
Ana Fatima Moreira Pereira = NÃO. Célio Nascimento da Silva = NÃO. Daniel 
Belizário de Oliveira = NÃO. Hilton Oliveira = NÃO. Luis Cesar Pedro Longo. 
Senhor Presidente, os três anos, que antecedeu eu fui favorável ao ex-prefeito Osmar 
Antunes, no qual eu dei os pareceres favoráveis e o mesmo diria que nunca ia mais 
mexer com política, não ir mais se intrometer com política, porque o mesmo se sentiu 
muito constrangido no seu mandato e hoje o que me incomoda é que o mesmo está 
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sentado na mesa do lado daqueles que mesmo que quis prejudicar os quatro anos, 
está sentado do lado dos quatros, de uma das pessoas que mais pegou no seu pé, 
de todas as pessoas que quis prejudicar o seu mandato no qual se faz presente um 
ex-secretário do mandato do Osmar e isso me incomoda. E o meu ponto de vista é 
SIM ao Parecer do Tribunal de Contas. Luiz Filipe de Paula Jacinto. Como sempre, 
SIM. Maicon Henrique Brizola – NÃO. Rafael Lopes Garcia. Peço licença ao senhor 
presidente, nobres vereadores para falar da minha mesa, primeiro vou dar o meu voto 
o de sempre NÃO, como votei os três anos antecedentes, divergências, colocações,  
respeito a colocação do nobre vereador que teve os três votos anteriores a favor e 
hoje contra, respeito, isso é democracia, a gente tem que respeitar, mas eu mantenho 
o meu voto, escutei muito durante essa semana sobre pessoas ligadas a gestão 
passada vindo fazer colocações e não adiantavam, não precisariam vir atrás de mim, 
porque eu sempre segui uma conduta de palavra aqui dentro e não seria diferente em 
relação a essa votação. E por isso meu voto é NÃO, e mantive os três votos anteriores 
e hoje o meu voto novamente é NÃO. Shirley Aparecida Vieira = SIM. Presidente. 
Por 06 (seis) votos a 03 (três) votos, o Parecer do Tribunal de contas do Estado de 
São Paulo e o Parecer da comissão de Finanças e Orçamento que rejeitaram as 
contas do Poder Executivo no exercício de 2016 que foi rejeitado. Votaram contra o 

Parecer, os vereadores Ana Fatima Moreira Pereira, Célio Nascimento da Silva, 
Daniel Belizário de Oliveira, Hilton Oliveira, Maicon Henrique Brizola, e Rafael Lopes 
Garcia. Solicito a Secretária que elabora o Decreto legislativo e encaminhe cópia do 
mesmo as autoridades competentes. Presidente. Não havendo mais matéria a tratar, 
passamos ao tratamento das EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Fez uso da palavra nas 
Explicações Pessoais o nobre vereador Célio Nascimento da Silva. Senhor 

Presidente, nobres vereadores, público presente. O que me traz hoje aqui, nessa 
tribuna, feliz, pelos resultados da nossa educação, que é importantíssimo para o 
município, principalmente um município pequeno igual ao nosso, hoje tive uma 
reunião na secretaria da educação e fiquei feliz também pelos resultados das aulas 
online, que uma porcentagem muito grande, de 80, 85 a 95%, então é 
interessantíssimo do primeiro ao quinto ano, então tipo assim, agradecer, parabenizar 
os pais e os alunos por essa margem tão grande das aulas via internet. E também 
gostaria de parabenizar a senhora Sandra de Paula, secretária, que tem feito um 
trabalho importantíssimo nessa rede e conseguiu uma coisa que Chavantes não tinha 
conseguido desde 2005, conseguiu atingir o projeto de atingir o índice projetável pelo 
governo, então nós conseguimos em 2017 o índice de 6.5, nós atingimos 6.5, em 2019 
6.7, nós atingimos 6.8, então gostaria de parabenizar aqui a Sandra de Paula, a todos 
os funcionários, desde servente, porteiro, professores, que empenharam bastante pra 
chegar nesse resultado, então desde 2005, então hoje conseguiu ultrapassar esses 
dois itens, é só isso senhor presidente. Presidente, fez uso da palavra na 
Explicações Pessoais o nobre vereador Hilton Oliveira. Senhor presidente, nobres 

vereadores, público presente, toda vez que eu venho a tribuna não posso deixar de 
agradecer a Deus por a oportunidade que me concede de estar mais uma vez aqui 
representando o munícipe, trabalhando pelo mesmo. Senhor presidente, eu quero 
deixar aqui também o projeto que foi aprovado quinta-feira passada, não pude estar 
presente, mas é um projeto num valor de 250 mil para a construção de um poço 
artesiano. Senhor presidente, vemos a dificuldade de nossa cidade sim, infelizmente 
esse projeto ele veio agora no final do mandato mais de três anos e não poderia ter 
feito antes, senhor presidente, e porque fazer uma sessão extraordinária se nós 
tivemos mais de três anos lutando e cobrando o senhor prefeito falando da dificuldade 
da população de falta de agua, a aí agora, graças a Deus que ainda veio, mas 
poderiam ter resolvido esse problema da nossa população já a algum tempo, a 
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bastante tempo senhor presidente, eu acho que uma das prioridades da nossa 
população é agua e também a nossa área industrial, que eu sempre falo sobre isso, 
então senhor presidente eu acredito, eu peço, que o senhor prefeito venha fazer bom 
uso desse valor, o qual foi passado pela Câmara, que sempre fala que existe alguns 
vereadores que sempre tem tentado barrado o trabalho dele, mas eu quero dizer mais 
uma vez aqui, nessa tribuna, que todos, quase todos, vamos dizer 99% dos projetos 
que veio aqui para essa Casa foi passado, porque nós estamos pensando no bem 
estar da nossa população. Então quero deixar registrado nessa noite senhor 
presidente, que foi passado, a Câmara passou um projeto aqui um projeto de lei no 
valor de 250 mil para o poço artesiano, e nós vamos estar fiscalizando isso daí senhor 
presidente. Senhor presidente, outra coisa eu quero deixar também aqui já desde 
2017 senhor presidente a gente vem pedindo ao senhor prefeito para que venha fazer 
uma cobertura no posto de saúde, no Irapé tanto externa como interna, realmente, 
desde 2017, faz três anos e meio, e agora que colocaram uma cobertura, eu quero 
dizer pra você senhor presidente, que colocaram um toldo lá, acredito eu que a nossa 
população o Irapé, merece mais do que aquilo, é um toldo senhor presidente que não 
tem proteção nenhuma, é a mesma coisa que estar ao relento, e sempre bato na 
mesma tecla e que toda vez que a população vem para o médico, que vai pegar a sua 
ambulância na parte da manhã, ela já sai enferma da casa para procurar o recurso 
para a sua saúde, e quando depara esperando a ambulância lá,  não tinha um toldo, 
uma cobertura e agora colocaram no final do mandato, faz mais de três anos e meio 
que estamos batendo na mesma tecla, e agora que colocaram o toldo tentando 
enganar a população do Irapé,  mas a população do nosso Irapé não é boba senhor 
presidente,  ela tem visto, ela tem corrido, tem feito lá o recape no Irapé, não vou dizer 
que foi ruim porque os asfalto estão saindo, já estão fazendo algum buraco aonde que 
estoura algum encanamento, um das coisas que eu fico triste também senhor 
presidente que após a manutenção do encanamento de agua, que tem lá, faz a 
manutenção e não volta cobrir aquele pedaço o qual foi feito, existe uma rua lá, que 
está caindo, está vazando a mais de 15 dias, e não é falta de avisar senhor presidente, 
então eu deixo aqui mais uma vez o desabafo porque a população tem nos cobrado e 
alguns moradores tem cobrado, já cobrou o senhor prefeito dessa cobertura do posto 
de saúde, e eles tem nos cobrado porque somos representante dele. E outra coisa 
senhor presidente, outro assunto que quero deixar aqui que é a nossa vicinal, já faz, 
desde 2017, nós estamos batendo na mesma tecla nessa vicinal é um dos projetos 
do nosso prefeito, que foi colocado projeto dele que ele fez lá, ele espalhou na cidade 
na sua campanha e está a mesma coisa senhor presidente, e munícipes tem nos 
cobrado, também da manutenção que foi promessa como ele sempre faz, promessa 
e não cumpre senhor presidente, então quero deixar registrado aqui mais uma vez 
que sobre essa vicinal, falando sobre esse toldo senhor presidente, eu quero dizer 
mais uma vez que a nossa população não é boba, a nossa população está vendo o 
que está acontecendo, eu tenho certeza que, deixa pra lá isso aí, senhor presidente 
eu deixo aqui o meu desabafo e espero que o senhor prefeito faça bom uso desse 
valor o qual foi repassado pela Câmara. Senhor presidente. Muito obrigado. 
Presidente. Ninguém mais inscrito para fazer uso da palavra nas Explicações 

pessoais, convoco os Senhores Vereadores para uma Sessão Ordinária a ser 
realizada no dia 28 de setembro de 2020, às 19h, para tratarmos dos assuntos em 
pauta. Para constar, foi lavrada a presente Ata que após ser lida, apreciada, discutida 
e votada, vai seguida pela Mesa dos Trabalhos, assinada............................................ 
 
 
DANIEL BELIZÁRIO DE OLIVEIRA          RAFAEL LOPES GARCIA            ANA FATIMA MOREIRA PEREIRA   
               Presidente                                         1º Secretário                                       2ª Secretária 


